

Vysvětlíme, jak můžete zůstat ve spojení se svými dětmi. Doporučíme, co dělat, když se to nedaří. Pokud Vám něco nebude jasné, zeptejte se svého vychovatele.

## Mohu se vídat s dětmi, i když jsem ve vězení?

**Ano.** Přestože vykonáváte trest odnětí svobody, můžete se s dětmi vidět při návštěvě nebo videohovoru (přes Skype), telefonovat si a psát. Kromě toho máte právo vědět, jak se Vašemu dítěti daří. Vše vysvětlíme.

## Může někdo omezit můj kontakt s dítětem?

Děti a rodiče mají právo být spolu nebo se alespoň stýkat. **Toto právo může omezit jen soud, pokud je to v zájmu dítěte.**

Nikdo jiný Vám v kontaktu nesmí bránit, tedy ani ten, kdo nyní o dítě pečuje (druhý rodič, prarodiče, pěstouni, zařízení), ani orgán sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD).

Plánování a průběh návštěv má však svá pravidla. Dočtete se o nich dál.

## Co když je mé dítě moc malé nebo bydlí daleko od věznice?

Přestože věznice není ideálním místem pro děti, **samotný věk dítěte neurčuje**, zda je pro ně dobré navštívit Vás ve věznici nebo se vidět přes Skype. **Nerozhoduje ani vzdálenost** dítěte od věznice.

## Co když mě dítě nechce vidět?

**Názor dítěte je důležitý.** Stejně jako to, aby si ho dítě vytvořilo samo.

Pokud ti, kdo o dítě pečují, dítě ovlivňují nebo s ním odmítají za Vámi přijet, **můžete požádat o pomoc** sociálního pracovníka ve věznici nebo přímo OSPOD. Více na konci letáku [Kdo mi pomůže?](#)

**Pokud je pro dítě dobré, aby se s Vámi vídalo**, měl by OSPOD pečující poučit, že dítěti musejí umožnit, aby se s Vámi setkalo, pomoci mu, aby se opravdu samo rozhodlo (i za pomoci odborníků) a připravit dítě na setkání.

## Jak často mě dítě může navštěvovat?

Se svými blízkými se můžete vidět nejméně **3 hodiny během jednoho kalendářního měsíce**. O čase návštěv rozhoduje ředitel věznice.

Pokud je to pro Vaše dítě lepší, **požádejte o rozdělení návštěvy** na několik kratších setkání v měsíci, případně požádejte o **jiný termín** návštěvy, než jsou běžné návštěvní dny věznice. O žádosti rozhodne ředitel věznice. Posoudí Vaše důvody a také personální, organizační a prostorové možnosti věznice.

Na návštěvu mohou většinou nanejvýš **4 lidi** najednou včetně dětí. Ředitel věznice ale může povolit více návštěvníků. **Děti do 15 let** musí doprovázet dospělý.



## Mohu dítě obejmout, pochovat?

**Ano, s dítětem se můžete dotýkat.** Kdyby ale vězeňská služba měla důvod myslet si, že se přes dítě pokoušíte do věznice pronést nepovolené věci, zakáže Vám to (může kontakt přerušit).



## Bude nás při návštěvě někdo kontrolovat (poslouchat)?

Vězeňská služba návštěvy **pozoruje a poslouchá**. Můžete ale ředitele požádat, aby Vám povolil návštěvu bez této kontroly.



## Může někdo návštěvu ukončit?

**Ano**, vězeňská služba může návštěvu přerušit nebo ukončit dříve (a bez náhrady), **kdybyste** Vy nebo návštěva **přes upozornění porušovali pravidla** (pořádek, kázeň nebo bezpečnost věznice).



## Mohu jít v souvislosti s návštěvou ven z věznice?

Pokud jste ve věznici s ostrahou, **může ředitel věznice povolit**, abyste opustil/a věznici kvůli návštěvě, ale jen pokud to *neohrozí účel výkonu trestu*. (Věznici se zvýšenou ostrahou opustit nemůžete.) Poprvé budete moci odejít jen na **3 hodiny**, později postupně na delší dobu, nanejvýš ale na 24 hodin.



## Dá se přerušit výkon trestu k návštěvě dítěte?

Ředitel věznice Vám může přerušit výkon trestu:

- **za odměnu** (za řádné chování) až na 20 dnů během kalendářního roku nebo
- **kvůli naléhavým rodinným důvodům** až na 10 dnů během kalendářního roku (například při úmrtí v rodině nebo při zranění či vážnějším onemocnění dítěte nebo blízkých)

**Pokud jste matka** a před nástupem do výkonu trestu jste řádně pečovala o nezletilé dítě, může Vám ředitel věznice přerušení výkonu trestu **prodloužit k jeho návštěvě až o 10 dnů**. Předtím si vyžádá vyjádření OSPOD.



## Co když mi dítě chce samo zavolat?

Dítě Vám nemůže přímo zavolat. Proto se s ním domluvte, **kdy mu budete pravidelně volat**.

**Pokud s Vámi dítě chce mluvit jindy**, než jste domluveni, musí to dát věznici vědět. Komu a jak má dítě zavolat (napsat), se **domluvte se sociálním pracovníkem ve věznici nebo vychovatelem**. Informace předejte dítěti (pečujícímu, pokud dítě ještě nepoužívá telefon samo).

Pokud je dítě v kontaktu **se sociální pracovnící z OSPOD**, může se obrátit i na ni.

Dítěti a Vaším blízkým můžete také dát **kontakt na svého sociálního kurátora** (napsal Vám po nástupu do věznice). Ten jim pomůže kontaktovat sociálního pracovníka ve věznici a může jim pomoci i v jiných věcech.



## Jak často mohu s dítětem telefonovat a skypovat?

Telefonovat můžete **zpravidla 20 minut denně**. Přes Skype se s dítětem můžete vídat **zpravidla 20 minut dvakrát za měsíc**.



## Kdo mi dá vědět, jak se dítěti daří?

O tom, jak se dítěti daří, by Vás měl vyrozumívat **ten, kdo o dítě pečuje** (druhý rodič, prarodiče, pěstouni, zařízení). Pokud tedy chcete dostávat informace o dítěti, požádejte o to pečujícího.



## Kdo mi pomůže, abych neztratil spojení se svým dítětem?

O pomoc můžete požádat svého **vychovatele, sociálního pracovníka ve věznici** nebo svého **sociálního kurátora** na obci.

**Práva Vašeho dítěte** chrání také **OSPOD**. To je obecní úřad v místě bydliště dítěte. Můžete mu napsat, pokud například ti, kdo o dítě pečují, neplní své povinnosti (*nechtějí s dítětem přijít na návštěvu, umožnit videohovor přes Skype nebo telefonát, anebo Vám nedávají vědět, jak se dítěti daří*). OSPOD by jim měl jejich povinnosti vysvětlit (poučit je).

**Pokud nepomůže postup OSPOD**, může pečujícím určitou povinnost uložit **soud** a její plnění pak také vymoci. Musel/a byste tedy podat návrh soudu. (Někdy se na soud může obrátit i OSPOD.)

Někdy Vám pomůže také **nevládní organizace** spolupracující s „Vaší“ věznicí. Zeptejte se sociálního pracovníka věznice.



## Co pro mě udělá ombudsman?

Ombudsman může **prověřit postup věznice, OSPOD i Vašeho sociálního kurátora**.

**Nejprve se ale pokuste svůj problém vyřešit** v samotné věznici nebo na obecním úřadu. Napište řediteli věznice nebo odboru prevence a stížností a na obecním úřadu tajemníkovi. Odpověď byste měli dostat nejpozději do 60 dnů. Pokud s ní nebudete spokojeni, pošlete ji ombudsmanovi, nebo mu napište, že jste odpověď nedostali